

我省表彰档案工作先进

本报海口2月28日讯 (记者黄晶)全省档案工作暨表彰先进大会今天在海口召开,会议表彰了2008-2011年度档案工作先进集体和先进个人,陵水黎族自治县档案局(馆)、琼海市档案局局长符才益分别被人事部、国家档案局评为全国档案系统先进集体和先进个人。

省委常委、秘书长许俊在会前会见了与会代表。副省长林方略出席会议并讲话。

省人力资源和社会保障厅、省档案局授予中共海口市委办公厅档案室等51个集体为2008-2011年度“全省档案工作先进集体”荣誉称号;授予姜祖坤等81名同志为2008-2011年度“全省档案工作先进个人”荣誉称号。

档案是历史的真实记录,是人类社会的宝贵财富,档案工作是为经济建设和社会

发展服务的一项不可或缺的基础性工作。会议指出,各级党委和政府要把档案事业发展纳入本地区经济社会发展的总体规划,列入重要议程,确保档案事业与其他事业同步发展。

会议要求,全省档案部门和档案工作者要本着“为国家管档,为民族守史”的责任感,创新档案工作服务方式,为国际旅游岛建设服务,同时,要不断加强档案资源的建设,要把档案资源体系覆盖到城乡全体居民,覆盖到社会尤其是民生的各个方面,覆盖到社会发展的各个新领域和各种新组织,覆盖到档案的各种载体、形态和专业内容,推进档案事业发展。

会上,冯白驹将军的亲属向省档案馆捐贈了一批珍贵档案。

海口市委常委会提出

做大做强实体经济 提升城市功能

本报海口2月28日讯 (记者林伟 柏彬)海口市委常委会今天作出决定,要求海口市各级各部门结合实际制定具体的实施方案,做好与省直有关部门的对接工作,把省里给予海口的支持政策落实到位,以罗保铭、蒋定之两位省领导的讲话精神为动力,推进海口全面快速发展。

据了解,会议提出了六大方面意见。一是迅速掀起学习省领导调研讲话精神的热潮,要求海口市各级党委(党组)迅速组织学习,把全市干部群众的思想统一起来;二是全力做大做强实体经济;三是完善提升城市功能;四是大力保障和改善民生;五是深化改革开放;六是以良好的状态和过硬的作风推进各项工作。

据介绍,海口市第十二次党代会确定的方针、政策、目标、任务,与省委、省政府主要领导提出的做大做强做优海口,发挥服务全省、辐射周边的作用,产业兴市、产业强市,进一步完善中心城市功能等一系列指示是完全吻合的。去年12月的海口市经济工作会议,提出了“逆势上扬,危中求机,加快发展,保质过坎”的总体要求,注重把握“项目建设年”、产业结构调整、扩大消费需求、创新体制机制、保障和改善民生五个着力点。

省委常委、海口市委书记陈辞表示,当前和今后一个时期,海口市的核心任务就是贯彻落实好省领导的重要讲话精神。不折不扣地把各项任务分解下去,明确具体责任和时间节点,确保达到预期目标。

符跃兰会见全国妇联书记处书记崔郁

本报海口2月28日讯 (记者丁静)今天下午,副省长符跃兰在海口会见了全国妇联书记处书记崔郁一行。

符跃兰首先对全国妇联长期以来给予海南妇女事业发展的大力支持表示感谢。她说,近年来海南经济社会发展取得长足进步,离不开海南妇女的辛勤劳动。省政府刚刚通过妇儿发展规划,这是海南未来十年妇女儿童工作的纲领性文件。海南

将围绕妇女创业就业、健康、教育等问题,不断创新工作方式方法,推动妇女儿童工作取得更大发展。

崔郁表示,海南妇女工作离不开省委、省政府的支持,海南省妇联立足本省优势,做了大量工作,其中很多做法在全国范围内都具有独创性,全国妇联将一如既往地支持海南妇女事业发展。

省妇联负责人会见时在座。

百万师生植树大活动启动

植树量将达30万棵

本报海口2月28日讯 (记者李从娇 通讯员李孙巧)今天,“绿化校园 美化心灵”——教育、林业、地税携手开展机关干部和百万师生植树造林大活动启动,各市县、各高校同时开展植树活动。活动将持续到3月12日“植树节”,预计参加人数将超百万,植树量将达30万棵。

今天上午,在植树造林大活动启动仪式上,琼山中学高中部,参加活动的海口市、省教育厅、省林业局、省地方税务局有关领导在淅淅沥沥的小雨中,与琼山中学的师生们一起刨土坑、栽树苗、培土、浇水,为美化宝岛、美化校园添绿护绿。

据了解,为贯彻省委实施“绿化宝岛”

行动的精神,深化“绿化校园 美化心灵”主题教育实践活动,推动我省生态文明建设,省教育厅、省林业局、省地税局联合开展此次植树造林大活动。教育部门负责推动各级各类学校组织广大师生开展植树、护绿活动,创建“绿色文明校园”。林业部门负责总体规划及提供种苗,各市县林业部门将与当地教育行政部门协商,科学规划植树地点及植树数量,及时组织树苗,尽可能提供免费树苗。地税部门则负责种苗费用和组织干部职工参加植树活动。

省政协副主席王路参加了今天主会场活动。

成美基金捐助500万元

对我省患病贫困妇女和贫困女童进行救助

本报海口2月28日讯 (记者丁静)今天,在“牡丹之夜·巾帼颂”——纪念“三八”国际妇女节102周年文艺晚会上,海南成美慈善基金捐款500万元,通过省妇联对贫困女孩和患病贫困妇女进行救助。

据了解,海南成美慈善基金会于2010年10月13日经海南省民政厅批准成立,设有“成美圆梦助学基金”、“成美扶贫巾帼励志基金”、“成美肿瘤救助基金”,截至目前捐款已逾1000万。

对绝大多数人而言,学雷锋,就要学习他在平凡岗位上兢兢业业工作、默默无闻奉献的精神。正是这种持之以恒的敬业精神,海南产生了一个又一个不同领域的行家里手。

中国热带农业科学院院长王庆煌,本可去大城市找一份更好的工作。可是近30年来,他一头扎进热带农业科研事业,甘愿长年奔波在乡间田野,与虫蛇作伴,和星星作伴。

孜孜不倦的事业追求,使他成为我国香草兰研究的开拓者和关键技术的主要发明者,填补了国内工厂化加工香草兰空白。他带领的课题组通过10多年的系统研究,为

述总字数在20字以内。

三、投稿须知

投稿者可登录南海网(网址:www.hinews.cn)在线提交自己提炼概括的“海南精神”表述,或发送电子邮件到hjing-shen@163.com,也可邮寄到海南日报社政文部(地址:海口市金盘路30号新闻大厦;邮编:570216)。投稿者须注明作者姓名、地址(含邮编)、联系方式等相关信息。

主办单位对征集到的“海南精神”表述进行筛选和讨论,结果在省主流媒体上向全社会公布。

四、奖励

主办单位将从所有来稿中挑选若干篇优秀稿件予以必要奖励。

中共海南省委宣传部
海南省社会科学界联合会
海南日报社
海南广播电视台总台
2012年2月29日

本省新闻

时政

博鳌亚洲论坛2012年年会筹备工作全面展开

七大主题活动凸显“海南元素”

本报海口2月28日讯 (记者彭青林)博鳌亚洲论坛2012年年会将于4月2日举行,我省各项筹备工作已从今天起全面展开。记者从今天召开的博鳌亚洲论坛2012年年会全省筹备工作启动大会上了解到,由我省策划主办的七大“海南主题活动”,在内容和场次上都有望超越历届年会,为今年的论坛注入更加丰富多彩的“海南元素”。

今年年会的主题为“变革世界中的亚洲:迈向健康与可持续发展”。分议题的设计主要围绕“探究世界经济不确定性的根

源”、“寻求变革与转型”、“创新与亚洲的可持续发展”三条主线展开。围绕这一主题,共设计了正式活动37场。除开幕大会和19场分论坛等传统形式外,还有名人对话、辩论、圆桌会议、行业会议、主题早餐会等。到目前为止,本届年会已经吸引了国内外嘉宾,会议代表及媒体记者等约2500人参加,中外媒体记者已有约500人确认到会报道。

在做好服务保障工作的同时,我省还策划了一系列丰富多彩的“海南主题活动”,主要有欢迎晚宴、早餐会、媒体吹风会、华商圆

桌会、文艺演出等7大主题活动。这些活动都得到了论坛秘书处的理解与支持。

海南省人民政府对话CEO早餐会和媒体吹风会是今年首次策划举办的“海南主题活动”。早餐会将邀请大型跨国公司CEO,与省政府领导及有关部门负责人展开对话,借此机会让国内外的大企业认识了解海南,加强交流、寻觅商机。媒体吹风会将邀请中外主流媒体,宣传海南建设国际旅游岛的成就,介绍“项目建设年”的成果,扩大海南的影响力。乐城项目系列活动也是今年首次举办,借此宣传海南在医疗、养生等方面的良好资源,提升在国际康养养生、医疗等市场的影响力。

华商圆桌会今年将是第二次举办。据省外事侨务办负责人介绍,去年活动的效果非常好,得到国家有关部门的认可和大力支持,今年进一步加强策划,准备邀请境内外知名华人企业家,争取使华商圆桌会成为一个连续举办的、具有特殊影响力和品牌的“海南主题活动”。

此外,在文艺演出、现场媒体播放、视觉设计等方面,海南也都加强了策划,争取使今年年会“海南味”更浓。

全省动员 全民参与 绿化宝岛



2月28日上午,“绿化校园,美化心灵”植树活动在东方市思源实验学校举行。

通讯员 陈匀昌 摄

琼海启动“绿化宝岛”行动

计划5年造林4.75万亩

本报嘉积2月28日电 (记者许春媚 特约记者王仪 通讯员吴光曜)春雨绵绵,琼海市启动“绿化宝岛”行动,在琼海市“绿化宝岛”行动在琼海市四套班子领导、干部职工、中小学生及部队官兵1500多人在博鳌镇各路段种下了小叶榕、重阳木等树木1万万多株。与此同时,琼海市各乡镇今天也组织了5万多人参与统一植树活动。据统计琼海市今天共种下了14.5万株绿树。

据了解,为了贯彻落实“绿化宝岛”行动,琼海近日出台了《琼海市绿化宝岛工程

建设实施方案》和《琼海市绿化宝岛指数统一行动工作方案》。按照方案规划,琼海将利用5年时间,重点抓好海防林建设、河流水库绿化、通道绿化、城市森林建设、村庄绿化、生态经济兼用林建设、森林抚育、种苗繁育等8项绿化工程,完成造林绿化4.75万亩,争取全市森林覆盖率稳定在61%以上,基本实现“山上增效、身边增绿、通道景观化,城镇园林化”的绿化发展目标。

目前,琼海已安排3000万元专项经费用以保障“绿化宝岛”行动的顺利开展。

新的时期,各行各业的海南人在国际旅游岛建设大潮中挥洒汗水

爱岗敬业精神永传

本报记者 胡续发 实习生 符玲

大力弘扬雷锋精神

本报营根2月28日电 (记者于伟慧 特约记者黎大辉 通讯员林璐璐)记者今天从琼中黎族苗族自治县林业局获悉,今年该县在实施“绿化宝岛”工程中,将全民动员,多元投入,完成造林2.4万亩,森林抚育5.9万亩。

据了解,2011—2015年,该县规划实施全县范围内的河流水库绿化、通道绿化、城镇森林建设、村庄绿化、生态经济兼用林建设、森林抚育、种苗繁育等“七项绿化工程”。全县完成造林绿化5.1万亩,森林抚育27万亩,建设市县级森林公园1处、重点林木苗圃1处,主要实施补植补造、更新造林、低效林改造,使

全县森林覆盖率保持在83.74%,林木绿化率90%以上。

据悉,去年底全省绿化宝岛工程启动以来,到目前为止该县已投入525万元,完成移植海南珍稀乡土树种3100多株,完成苗圃投入资金260万元,初步建成一个300亩的苗圃育苗基地。

在今年植树节期间,该县还将参照全国人大《关于开展全民义务植树运动的决议》,规定凡年龄在18—60岁的公民,除老弱病残者外,每人每年义务植树2棵。未完成规定义务植树任务的适龄公民,将缴纳绿化费。

珍来到定安县定城镇敬老院,把敬老院当成自己的家,照料过120多个孤寡老人,收养17个孤儿。这样的照料,她从45岁开始一直坚持到如今的76岁。

李静娜、蔡金亲、莫广珍……他们本朴实无华,他们本默默无闻,却因“春蚕”般的敬业精神,而绽放出闪亮的人性光辉。

敬业精神激励后人

雷锋已远离我们50年,而在我们的身边,爱岗敬业的活雷锋却如雨后春笋般涌现。他们的精神鼓舞人心,他们的事迹激励更多人效仿。

在儋州市环境卫生管理局局长吴冠华眼里,麦秀梅一直都是单位里的一面旗帜。25年前,刚走出校园的麦秀梅,迎来了人生第一份工作——那大环卫站垃圾车修理组工作。尽管家庭条件颇为优越,但是麦秀梅始终战斗在工作第一线。

麦秀梅的举动,影响了一批批环卫新人。她以身作则、言传身教,带出了一个勤劳踏实的团队,她所负责的路段总是很洁净。因为工作出色,这个团队分别获得全国、省、市“巾帼文明岗”称号。

“阳光导游”李静娜身患重症的消息,在各界引起强烈反响。海南旅游业界掀起向李静娜学习的热潮,众多网友向她表示祝福的同时,纷纷剖析自身的缺点,决心学习她爱岗奉献的精神。

在现实生活中,绝大多数人本不是英雄,但如果能像雷锋一样,把平凡岗位上的一件件小事做好、做到底,也许就是英雄之举。

(本报海口2月28日讯)

海南资本市场期待持续“井喷”

证监局上市处负责人说,以前做企业上市工作难,最难是企业上市意识的培育。2006年,有关部门收集后备上市公司信息时,即使在媒体上公开做广告,也是应者寥寥。“做了很多工作,响应的企业很少。”他说,一是企业看不到上市的好处,尤其看不到在募集资金之外,上市还是企业在管理水平、社会形象、市场价值、市场地位等方面获得巨大提升的极好机会;二是企业觉得上市“高不可攀”,海南的许多中小企业觉得上市条件高,自己很难实现;三是不知道怎么启动上市工作,改制从何改起。

“其实海南有很多优质的企业,特别是一批依托海南特色资源和优势、成长性良好的中小企业。”一位投资咨询师如是说。2008年,浙江一家机械企业上市,让之前规模、业绩都要超过他的海南丰兴精密看到了与资本市场发展较好的地区的差距所在。丰兴精密随后马上主动申请加入后备上市公司资源库,目前已进入辅导备案。

“我们也要看到,目前的‘井喷’只是刚起步,海南资本市场和发达地区比还有很大差距,也有很大的发展空间和潜力。”海南

垦打造千元大企业集团的宏伟目标。“如果没有上市,这些计划根本不敢想。”海南橡胶有关负责人曾这样说。

海南证监局上市处负责人在接受海南日报记者时表示,如果说起近年资本市场“井喷”带给海南经济社会发展的变化,海南橡胶是一个最典型的例子,但不是唯一的例子。资本正在帮助这些上市企业快速发展,打造各行业的龙头:神农大丰谋划扩张种业规模,延伸产业链;康芝药业加快建设儿童药基地,提升管理水平;海峡航远新船先后下水,“三港合一”建设启动……

“过去海南的企业结构小而散,龙头企业发展慢,造成恶性竞争,市场秩序较乱。资本市场不但能为海南企业提供融资渠道,还提供了并购机制,为做大做强创造了条件,为打造龙头企业创造了机遇。”该负责人说,这将改善海南企业结构,为海南经济长期稳定规范发展打下基础。

据悉,海南还有4家企业已提交再融资申请,有的已经获批,并有几家企业有望重组,摘掉ST帽子。已上市公司继续做大做强的势头同样良好。

“井喷”仍有持续。资本市场正以前所未有的发展机会,在海南企业面前展现出自己的无穷魔力。(本报海口2月28日讯)

述总字数在20字以内。

三、投稿须知

投稿者可登录南海网(网址:www.hinews.cn)在线提交自己提炼概括的“海南精神”表述,或发送电子邮件到hjing-shen@163.com,也可邮寄到海南日报社政文部(地址:海口市金盘路30号新闻大厦;邮编:570216)。投稿者须注明作者姓名、地址(含邮编)、联系方式等相关信息。

主办单位对征集到的“海南精神”表述进行筛选和讨论,结果在省主流媒体上向全社会公布。

四、奖励

主办单位将从所有来稿中挑选若干篇优秀稿件予以必要奖励。

中共海南省委宣传部
海南省社会科学界联合会
海南日报社
海南广播电视台总台
2012年2月29日